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1. Aşağıdakilerden hangisi Kuzey kutup bölgesinde yaşamaya uyum sağlamış yabani bir tavşan türünün, bu bölgeyle ilgili uyumsal özelliği olarak kabul edilir?

A) Arka bacaklarının ön bacaklarından uzun olması

B) Kışın kürk renginin beyaz olması

C) Bitkilerle beslenmesi

D) Hızlı koşması
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Aynı ortamda, farklı sıcaklıklarda yetiştirilen bir bitki türü, 30 o C nin altındaki sıcaklıklarda kırmızı; 30 o C nin üstündeki sıcaklıklarda beyaz renkli çiçek açıyor.

2. Bu durumu, şekildeki gibi bir deneyde gözlemleyen araştırmacı aşağıdaki yorumlardan hangisine ulaşabilir?

A) Çevre etkisiyle dış görünüşte meydana gelen değişimler (modifikasyon) kalıtsal değildir.

B) Genlerde meydana gelen değişmeler yavru döllere aktarılmaz.

C) Çevre faktörleri genlerde kalıcı değişimler (mutasyon) meydana getirir.

D) Anne ve babadaki özelliklerin hiç biri yavru döllere aktarılmaz.

3. Aşağıdaki rejenerasyon (yenilenme) olaylarından hangisi üreme olarak kabul edilebilir?

A) Bitkilerde yaşlı kısımların kesilip çıkarılarak bitkinin gençleştirilmesi

B) İnsanlarda doku tahribi olan karaciğerin büyük ölçüde kendini onarması

C) İkiye ayrılan denizyıldızının her bir parçasının kendini yenilemesi

D) Kurbağa larvasının yetişkin kurbağaya dönüşmesi

	Canlı
	Kromozom sayısı

	İnsan
	46

	Solucan
	2

	Soğan
	16

	Moli balığı
	46

	Eğrelti otu
	1020

	Patates
	48


Yukarıdaki tabloda bazı canlıların kromozom sayıları gösterilmiştir.

4. Bu bilgiler kullanılarak yapılan aşağıdaki yorumlardan hangisi doğrudur?

A) Kromozom sayısı aynı olan iki canlı, aynı türden olmayabilir.

B) Canlının yapısı karmaşıklaştıkça kromozom sayısı artar.

C) Bitkilerin kromozom sayısı hayvanların kromozom sayısından azdır.

D) Canlıların boyutları ile kromozom sayıları arasında bir ilişki vardır.

· Bir cins arı, yüksek sıcaklıkta büyütülürse açık renkli, düşük sıcaklıkta büyütülürse siyah renkli olur.

5. Aşağıdakilerden hangisi bu olay ile benzerlik göstermez?

A) Çuha çiçeği bitkisinin 15 – 20 o C de kırmızı çiçek açarken, 30 – 35 o C de beyaz çiçek açması

B) Kuzey Kutbu’na yakın bölgede yaşayan tavşanların kışın ve yazın farklı renklerde olması

C) Afrika’da yaşayan insanların ten renginin siyah, Avrupa’da yaşayan insanların ten renginin açık olması

D) Sirke sineklerin 25 o C de tutulan larvalarından kıvrık kanatlı yavruların, 16 o C de tutulan larvalarından düz kanatlı yavruların ortaya çıkması

	1. Mutasyon
	2. Modifikasyon

	3. Varyasyon
	4. Doğal seçilim


6. Yukarıdaki tabloda verilen olaylardan hangisi canlıların evriminde etkilidir?

A) 1, 3 ve 4    B) 1, 2 ve 3    C) Yalnız 1    D) 2, 3 ve 4

7. Aşağıda verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?

A) DNA molekülleri bir araya gelerek nükleotidleri oluşturur.

B) Bitki ve hayvanlar yaşadıkları ortama uyum sağlamak için adaptasyon gösterirler.

C) Ördeklerin ayaklarının perdeli olması, onların yaşadığı çevreye adaptasyonlarıdır.

D) Çöl bitkileri benzer adaptasyonlar gösterir.

I. Eşey (üreme) hücrelerinin oluşumunu sağlar.

II. Hücre çekirdeğinde bulunan kalıtsal özelliklerimizi taşıyan yapıdır.

III. Kalıtsal özelliğin dış görünüş olarak ifadesidir.

IV. DNA molekülünde bulunan bir organik bazdır.

	a) Mayoz
	b) Mitoz
	c) Fenotip

	   d) Genotip
	e) Timin
	      f) Kromozom


Yukarıda hücre bölünmesi ve kalıtım ünitesiyle ilgili bazı ifadeler ve tabloda bazı terimler verilmiştir.

8. Buna göre, yukarıda verilen ifadeler ile tablodaki terimler eşleştirildiğinde hangi terimler açıkta kalır?

A) a – c        B) b – d       C) e – f        D) b – c 

9. Darwin’ in evrimle ilgili iki temel düşüncesi aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir.

A) Adaptasyon – Kalıtım

B) Modifikasyon – Adaptasyon

C) Varyasyon – Doğal seçilim

D) Mutasyon – Modifikasyon

10. Aşağıdakilerden hangisi Lamarck’ ın evrim görüşüne ait değildir?

A) Fazla kullanılan organlar gelişir, kullanılmayan organlar körelir.

B) Canlılık denizdeki ilkel türler ile başlamıştır.

C) Bazı türlerin yavaş yavaş yeni türlere dönüşmüştür.

D) Doğal seçilim, yeni türlerin oluşumuna sebep olmuştur.

11. Aşağıdakilerden hangisi DNA ‘nın özelliklerinden değildir?
A) Kendini eşlemesi

B) Guanin ile Sitozin bazı arasında iki hidrojen bağı bulunması
C) Çift zincirli olması

D) Adenin, timin, guanin ve sitozin bazlarını içermesi

· DNA molekülü nükleotid denilen yapıların birleşmesiyle oluşur.

12. Aşağıdakilerden hangisinin nükleotidin yapısında bulunması beklenemez?
A) Şeker        B) Fosfat        C) Organik baz       D) Su
[image: image4.png]6C ATG C

2222 2 0




  

13. Yukarıda birinci zinciri verilen DNA molekülünün ikinci zinciri sırasıyla aşağıdakilerden hangisinde doğru sıralanmıştır?
A) C – A – T – A – C – G               B) C – G – T – A – C – G 
C) T – A – G – C – A – T               D) C – T – G – A – K – G 

	1. Kabakulak
	2. Renk körlüğü
	3. Hemofili

	4. Kızamık
	5. Çocuk felci
	6. Down Sendromu


Yukarıdaki tabloda insanlarda görülen bazı hastalıklar verilmiştir.

14. Buna göre, yukarıda verilen hastalıklardan hangisi genetik hastalıklara örnek olarak verilebilir?

A) 1, 2 ve 6       B) 3, 4 ve 5     C) 2, 3 ve 6        D) 1, 4 ve 5

15) Mitoz bölünme ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Önce çekirdek bölünmesi sonra sitoplâzma bölünmesi görülür.

B) Oluşan yavru hücrelerin çekirdekleri genetik açıdan aynıdır.

C) Üreme hücreleri hariç tüm hücrelerin aynı genetik yapıda olmasını sağlar.

D) Hem hücre sayısı hem de kromozom sayısı artar.

I. Kromozomların oluşması

II. Hücrenin boğumlanması

III. Kromozomların hücrenin ortasına dizilmesi

IV. DNA’ nın kendini eşlemesi

V. Kromozomların kutuplara çekilmesi

Yukarıda mitoz bölünmede gerçekleşen bazı olaylar verilmiştir.

16. Buna göre, mitoz bölünmede gerçekleşen olayların sıralanışı yan yana gelirse aşağıdaki sayılardan hangisi oluşur?

A) 41352            B) 13524            C) 43125            D) 15324

I. Vücut hücrelerinde görülür.

II. Kromozom sayısı yarıya iner.

III. Oluşan hücrelerin genetik yapısı ana hücre ile aynıdır.

IV. Sonuçta 4 yavru hücre oluşur.

V. Tek hücreli canlılarda üremeyi sağlar.

Yukarıda mitoz ve Mayoz bölünmenin özellikleri ile ilgili ifadeler verilmiştir.

17. Buna göre, verilen ifadeler Mitoz ve Mayoz bölünme olarak sınıflandırılacak olursa, aşağıdaki sınıflandırmalardan hangisi doğru olur?

       Mitoz          Mayoz
A)    I, IV             II, III, V

B)    I, III, V         II, IV

C)    II, III, V        I, IV

D )   I, II, IV         III, V 

· Mendel, bir karakter yönünden bezelyelerde yaptığı çaprazlama sonucunda açığa çıkan döllerin % 100 melez olduğunu görmüştür. 

18. Bu sonuca göre, Mendel hangi genotipteki bezelyeleri çaprazlamıştır?

A) UU x UU        B) Uu x Uu       C) UU x uu       D) uu x uu

· Bir DNA molekülünde 3200 nükleotid bulunmaktadır. 

19. Bunlardan 600 tanesi Guanin nükleotid ise, DNA molekülündeki Timin nükleotid sayısı kaçtır?

A) 1200               B) 800                C) 600                D) 1000
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Yukarıdaki şekilde bira mayasının çoğalması gösterilmiştir.
20. Buna göre, bu çoğalma şekli aşağıdakilerden hangisidir?

A) Bölünme ile çoğalma

B) Tomurcuklanma ile çoğalma

C) Vejetatif çoğalma

D) Rejenerasyon ile çoğalma
Not: Her soru 5 puandır. 
Not: Sınav süresi 40 dakikadır                       ÖNDER    ÇAĞAÇ            

                                                                                    Fen ve Teknoloji Öğretmeni
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